

Совсем неслучайно на 23 февраля мы рассказали о женщине – защитнице Отечества, а в преддверии 8 марта хотим поведать о мужчине. Стереотипы и деление на «мужской» и «женский» праздник рушатся, когда речь заходит о Человеке. Да-да, именно с большой буквы. Так сложилось, что наши праздничные зарисовки посвящены ветеранам Тугулымского городского округа.

И в этом, пожалуй, есть только доля случайности – ведь уже в следующем году мы будем праздновать 70-ю годовщину Великой Победы. Но вернемся к герою сегодняшнего рассказа – 9 марта исполняется 90 лет уважаемому человеку, ветерану Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. из села Ошкуково, Анатолию Филимоновичу Чупину.

В 1942 году по окончании школы поступил он в Семипалатинское военно-пехотное училище. Спустя полгода обучения весь состав учебного заведения был направлен на фронт. Анатолий Филимонович принимал участие в вошедшем в мировую военную историю Курской битве, проходившей с 5 июля по 23 августа 1943-го. Это было ключевое сражение Второй мировой по своим масштабам, задействованным силам и средствам, напряжённости, результатам и военно-политическим последствиям. Самое крупное танковое сражение в истории, в котором участвовали около двух миллионов человек, шесть тысяч танков, четыре тысячи самолётов оставил свои впечатления у ошкуковского ветерана.

Анатолий Филимонович рассказывает, как немецкая армия окружила его полк и уже считала советских солдат своими пленными. Вместе с командиром полка Анатолий Филимонович двинулся в тыл немецкой армии, где находились склады с оружием и продовольствием. Именно содержимое этих складов в течение месяца помогло обеспечить солдат всем необходимым, а в дальнейшем – и выйти из окружения. Немцы уже далеко зашли на территорию нашей страны, но это не помешало полку, где воевал Анатолий Филимонович Чупин, прорвать немецкую оборону и даже взять пленных. За эту доблестную и героическую операцию командиру полка было присвоено звание Героя Советского Союза, а остальные участники, в том числе и А.Ф.Чупин, награждены орденами и медалями. Их воинской части присвоили звание «Гвардейская».

Ошкуковский ветеран освобождал города Болгарии, Румынии, Венгрии, Чехословакии, Австрии, Югославии. Во время боевых действий Анатолий Чупин получил множество ранений, но каждый раз умелые врачи спасали его жизнь. Позднее Анатолий Филимонович встретился с командиром своей дивизии в Тугулыме, вместе с которым они вспоминали и те жаркие бои, и тех, кто в них погиб.

Уже после войны солдат, прошедший кровавые битвы Великой Отечественной, окончил Усть-Каменогорский педагогический техникум, потом – Свердловский педагогический институт. 40 лет отдал работе в школах Юшалы, Ошкуково, Заводоуспенского. Последние перед пенсией годы был не просто педагогом, но и директором.

Анатолий Филимонович лично встречался с первым президентом России, в ту пору ещё первым секретарем Свердловского обкома КПСС, Борисом Ельциным, который дважды приезжал в Ошкуково и способствовал строительству средней школы, подсобных гаражей и интерната на 100 мест.

За свой ответственный труд Анатолий Филимонович имеет порядка 20 правительственные наград. Родные по праву могут гордиться этим, поистине уникальным, человеком. Сейчас любимого папу, дедушку и прадедушку радуют сыновья Иван и Андрей, внуки Влада, Таня, Аня, Матвей, правнуки Денис и Даниил.

От всей души присоединяюсь к их поздравлениям Анатолию Филимоновичу, желаю долгих лет жизни и искренне рада, что живу на одной земле с таким Человеком!

Мария СЕРОВА.